

「農漁畜產美味鮮 物阜民豐慶好年」新聞稿

農委會 112 年 1 月 12 日

農曆春節是我國重要節慶，國人對各類農產品需求增加，為充裕供應，農委會表示將積極輔導農產品批發市場，加強掌握貨源調配及作業流程順暢，並洽各相關供應單位加強供貨；其中蔬菜供應量能較平常日增加 58%、水果增加 41%、花卉增加 1.6 倍、毛豬增加 25%、禽肉增加 8-12%、水產增加 27%，可充分滿足民眾年節採購需求，確保國人於春節期間可以買到充足且優質的農產品。

亞洲地區自從 107 年 8 月中中國大陸發生非洲豬瘟以來，周邊國家多已淪為非洲豬瘟疫區，東亞地區僅我國與日本仍維持非疫區，我國於邊境查獲豬肉產品中持續驗出非洲豬瘟病毒核酸陽性，顯示非洲豬瘟疫情入侵風險仍高，不可疏忽。

農曆春節假期將至，國人年節前網購、國外寄送禮品入境將達到高峰，也因為開放邊境預估入境人數將大幅成長，違規攜帶輸入豬肉製品的數量也會增加。面對即將來臨的春節，蘇院長特別要求各邊境查緝機關提高警覺，嚴守邊境，針對旅客行李、快遞及郵包做好百分百查驗，阻絕非洲豬瘟於境外，齊心守護我國農畜生產環境安全。

農曆春節假期，林務局森林育樂場域已提前辦理各項安全檢查作業，並加派人力辦理環境清潔、餐飲住宿設施整備。亦針對遊客人數較多的太平山、阿里山等國家森林遊樂區提供接駁車服務，與增派人力執行交通疏運工作，以提供優質遊憩環境。